VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

n. 123 del 28/08/2023

OGGETTO: RINNOVO CONVENZIONE TRA COMUNE DI CASALGRANDE, ISTITUTO COMPRENSIVO DI CASALGRANDE E MIKROKOSMOS ORCHESTRA APS.

L'anno **duemilaventitre** il giorno **ventotto** del mese di **agosto** alle ore **13:00** nella residenza municipale, si è riunita la Giunta comunale.

Risultano presenti:

Sindaco	Presente
Vicesindaco	Presente
Assessore	Presente
	Vicesindaco Assessore Assessore Assessore

Assiste il Vicesegretario CURTI JESSICA.

IL Sindaco DAVIDDI GIUSEPPE constatato il numero legale degli intervenuti dichiara aperta la riunione e li invita a deliberare sull'oggetto sopra indicato.

PROVINCIA DI REGGIO NELL'EMILIA

Cod. Fisc. e Partita IVA 00284720356 - Piazza Martiri della Libertà, 1 C.A.P. 42013

Oggetto: RINNOVO CONVENZIONE TRA COMUNE DI CASALGRANDE, ISTITUTO COMPRENSIVO DI CASALGRANDE E MIKROKOSMOS ORCHESTRA APS

LA GIUNTA COMUNALE

RILEVATA la propria competenza ai sensi dell'articolo 48, comma 2, del "Testo unico delle leggi sull'ordinamento degli enti locali" approvato con d.lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e successive modificazioni ed integrazioni;successive modificazioni ed integrazioni;

RICHIAMATI gli atti sotto indicati:

DELIBERA DI C.C.:

- n. 4 del 12.01.2023 ad oggetto: "DOCUMENTO UNICO DI PROGRAMMAZIONE (DUP) PERIODO 2023/2025 NOTA DI AGGIORNAMENTO";
- n. 5 del 12.01.2023 ad oggetto: "APPROVAZIONE DEL BILANCIO DI PREVISIONE 2023-2025";

DELIBERA DI G.C.:

- n. 1 del 12.01.2023 ad oggetto: "APPROVAZIONE DEL PIANO ESECUTIVO DI GESTIONE 2023/2025 E ASSEGNAZIONE DELLE RISORSE FINANZIARIE AI RESPONSABILI DI SETTORE E S.M.I.";
- n. 17 dell' 11/02/2023 ad oggetto "APPROVAZIONE PIANO INTEGRATO DI ATTIVITÀ E ORGANIZZAZIONE (PIAO) 2023-2025 E S.M.I.";

VISTO il decreto del Sindaco n. 22 del 29/10/2022 concernente il conferimento dell'incarico di Posizione Organizzativa del Settore Vita della Comunità alla dott.ssa Desi Zanellati dal 1 novembre 2022 fino al 30 ottobre 2023;

CONSIDERATO che con i predetti atti sono stati assegnati i programmi, gli obiettivi e le risorse di gestione dell'Ente, affidando gli stessi ai Responsabili dei Servizi;

RICHIAMATA la deliberazione di giunta comunale n. 177 del 21/10/2021 ad oggetto APPROVAZIONE CONVENZIONE TRA COMUNE DI CASALGRANDE, ISTITUTO COMPRENSIVO DI CASALGRANDE E MIKROKOSMOS ORCHESTRA APS, con cui è stata approvata una convenzione avente che disciplina la collaborazione tra il Comune, l'Istituto Comprensivo e l'associazione Mikrokosmos Orchestra APS, al fine di realizzare il progetto di formazione e consolidamento di un'orchestra che operi in orario extra scolastico:

VISTA la convenzione registrata agli atti del Comune con rep. n. 10199 del 22/10/2021;

DATO ATTO che:

- la convenzione risulta in scadenza al 22 ottobre 2023;
- all'art.2 della suddetta convenzione è previsto il rinnovo su richiesta dell'Associazione indirizzata al Comune alle medesime condizioni in essere;



PROVINCIA DI REGGIO NELL'EMILIA

Cod. Fisc. e Partita IVA 00284720356 - Piazza Martiri della Libertà, 1 C.A.P. 42013

VISTA la comunicazione inviata da associazione Mikrokosmos Orchestra APS, acquisita agli atti con prot. n.11082 del 06/06/2023, con cui si richiedeva il rinnovo della convenzione;

VALUTATA positivamente l'attività dell'associazione nel perseguimento degli obiettivi indicati in convenzione e l'impatto del progetto sul tessuto sociale della comunità;

DATO ATTO che Mikrokosmos Orchestra APS – P.zza Ruffilli 1, Casalgrande 42013, CF/P.IVA 91172020355 - è una Associazione di Promozione Sociale iscritta al Registro Regionale delle APS con il n. 5464, nonché al Registro Comunale delle Associazioni con il n. 0011 e che permangono i reguisiti necessari per la stipula della convenzione;

RITENUTO quindi di rinnovare la convenzione rep. n. 10199 del 22/10/2021 tra il Comune di Casalgrande, l'Istituto Comprensivo e l'associazione Mikrokosmos Orchestra APS per ulteriori due anni relativi agli anni scolastici 2023/2024 e 2024/2025;

CONSIDERATO che la convenzione prevede un contributo annuo massimo di € 5.000,00 annui e il rimborso dei costi assicurativi per un importo massimo di € 600,00 annui;

DATO ATTO che la spesa trova copertura sul bilancio di previsione 2023-2025 sui seguenti capitoli:

anno scolastico 2023/2024

- € 5.000,00 sul cap. 1950650/0 "Contributi ad enti, istituti ed associazioni per finalità culturali", esercizio 2023
- € 600,00 sul cap. 2250782/0 "Contributo rimborso assicurazione da convenzione" esercizio 2023

anno scolastico 2024/2025

- € 5.000,00 sul cap. 1950650/0 "Contributi ad enti, istituti ed associazioni per finalità culturali", esercizio 2024
- € 600,00 sul cap. 2250782/0 "Contributo rimborso assicurazione da convenzione" esercizio 2024

ACQUISITI sulla proposta della presente deliberazione, ai sensi degli art. 49, comma 1 e 147-bis, comma 1, del Testo Unico e dell'art. 17, comma 5, del Regolamento sull'ordinamento degli uffici e dei servizi:

- il parere favorevole espresso dal Responsabile del Settore Vita della Comunità, in ordine alla regolarità tecnica attestante la regolarità e la correttezza dell'azione amministrativa;
- il parere favorevole del Responsabile del Settore Finanziario per la regolarità contabile in quanto l'atto comporta riflessi diretti sulla situazione economico finanziaria dell'Ente;

VISTO lo Statuto Comunale, approvato con deliberazione consiliare n. 101 del 04/10/91 e ss. mm.ii.;

VISTO il D. Lgs. 267/2000;

DATO ATTO che il presente provvedimento rispetta le regole di finanza pubblica in conformità a quanto disposto dall'art. 183, comma 8 del D.Lgs 267/2000;

Si da' atto che gli assessori Roncarati Alessia e Laura Farina partecipano alla seduta



PROVINCIA DI REGGIO NELL'EMILIA

Cod. Fisc. e Partita IVA 00284720356 - Piazza Martiri della Libertà, 1 C.A.P. 42013

tramite collegamento in video conferenza;

CON VOTI unanimi e favorevoli espressi nei modi e termini di legge;

DELIBERA

- 1. DI RICHIAMARE integralmente quanto esposto in premessa, che forma parte integrante del presente atto;
- 2. DI APPROVARE il rinnovo della convenzione tra il Comune di Casalgrande, l'Istituto Comprensivo di Casalgrande e l'associazione Mikrokosmos Orchestra APS rep. n. 10199 del 22/10/2021, alle medesime condizioni in essere per ulteriori due anni, relativi agli anni scolastici 2023/2024 e 2024/2025;
- 3. DI DARE ATTO che la spesa trova copertura sul bilancio di previsione 2023-2025 nei seguenti capitoli:

anno scolastico 2023/2024

- € 5.000,00 sul cap. 1950650/0 "Contributi ad enti, istituti ed associazioni per finalità culturali", esercizio 2023
- € 600,00 sul cap. 2250782/0 "Contributo rimborso assicurazione da convenzione" esercizio 2023

anno scolastico 2024/2025

- € 5.000,00 sul cap. 1950650/0 "Contributi ad enti, istituti ed associazioni per finalità culturali", esercizio 2024
- € 600,00 sul cap. 2250782/0 "Contributo rimborso assicurazione da convenzione" esercizio 2024
- 4. DI DEMANDARE al Responsabile del Settore Vita della Comunità l'adozione degli atti gestionali conseguenti
- 5. DI OTTEMPERARE all'obbligo imposto dal D.Lgs. n. 33/2013, art. 23 e 26, disponendo la pubblicazione sul sito istituzionale del Comune di Casalgrande nella sezione denominata "Amministrazione trasparente";



PROVINCIA DI REGGIO NELL'EMILIA

Cod. Fisc. e Partita IVA 00284720356 - Piazza Martiri della Libertà, 1 C.A.P. 42013

Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

IL Sindaco
DAVIDDI GIUSEPPE

IL Vicesegretario CURTI JESSICA

Cod. Fisc. e Partita IVA 00284720356 - Piazza Martiri della Libertà, 1 C.A.P. 42013

Settore SETTORE FINANZIARIO PARERE DI REGOLARITA' CONTABILE

Sulla proposta n. 745/2023 ad oggetto: RINNOVO CONVENZIONE TRA COMUNE DI CASALGRANDE, ISTITUTO COMPRENSIVO DI CASALGRANDE E MIKROKOSMOS ORCHESTRA APS si esprime ai sensi dell'art. 49, 1° comma del Decreto legislativo n. 267 del 18 agosto 2000, parere FAVOREVOLE in ordine alla regolarita' contabile.

Note:

Casalgrande lì, 23/08/2023

Sottoscritto dal Responsabile (GHERARDI ALESSANDRA) con firma digitale

PROVINCIA DI REGGIO NELL'EMILIA

Cod. Fisc. e Partita IVA 00284720356 - Piazza Martiri della Libertà, 1 C.A.P. 42013

Certificato di Esecutività

Deliberazione di Giunta Comunale N. 123 del 28/08/2023

Oggetto: RINNOVO CONVENZIONE TRA COMUNE DI CASALGRANDE, ISTITUTO COMPRENSIVO DI CASALGRANDE E MIKROKOSMOS ORCHESTRA APS.

Si dichiara che la presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno 15/09/2023, decorsi 10 giorni dall'inizio della pubblicazione all'Albo Pretorio on-line di questo Comune.

Li, 15/09/2023

L'INCARICATO DELLA PUBBLICAZIONE IBATICI TERESINA (Sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs. n. 82/2005 e s.m.i.) Cod. Fisc. e Partita IVA 00284720356 - Piazza Martiri della Libertà, 1 C.A.P. 42013

Certificato di Avvenuta Pubblicazione

Deliberazione di Giunta Comunale N. 123 del 28/08/2023

Oggetto: RINNOVO CONVENZIONE TRA COMUNE DI CASALGRANDE, ISTITUTO COMPRENSIVO DI CASALGRANDE E MIKROKOSMOS ORCHESTRA APS.

Si dichiara l'avvenuta regolare pubblicazione della presente deliberazione all'Albo Pretorio on-line di questo Comune a partire dal 04/09/2023 per 15 giorni consecutivi, ai sensi dell'art 124 del D.lgs 18.08.2000, n. 267 e la contestuale comunicazione ai capigruppo consiliari ai sensi dell'art. 125 del D.lgs 18.08.2000, n. 267.

Li, 21/09/2023

L'INCARICATO DELLA PUBBLICAZIONE IBATICI TERESINA (Sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs. n. 82/2005 e s.m.i.)